

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS.

MADRID: MES. 6 RA.

PROVINCIAS. TRIMESTRE. 24

ULTRAMAR Y ESTRANERO. 60

NOTICIAS Y COMUNICADOS.

Se insertan, todos a precios convencionales.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINAS: CALLE DEL DESEÑO, NUM. 10.

NUM. 615 POR LA TARDE.—AÑO XIII.

MADRID, DOMINGO 13 DE MAYO DE 1860.

TIRADA DE 25,000 EJEMPLARES.

Hoy es el cumpleaños de S. M. el Rey, á quien con tal motivo felicitamos sinceramente lo mismo que á nuestra soberana y su augusta real familia. Este dia es doblemente grato á S. M., para cuyo corazon la gloria y la felicidad de la patria son el bien supremo. ¡Que dilatadísimos años sonrián á nuestros Reyes auroras tan bellas y dichosas como la de este dia!

PRIMERA EDICION.

A LAS SIETE DE LA MAÑANA.

El primer soldado del ejército español, como su alteza se llama á si propio con gracia infantil, no pudo venir anteayer como hemos dicho ni al campamento de Amaniel ni a Madrid, porque la noche anterior había sido atacado de una calentura de la que ya está restablecido.

Este contrarió bastante á S. M. la Reina, y así se lo dijo al duque de Tetuan, á quien se dignó asimismo manifestar que sentía infinito no poderle entregar allí, en su propia tienda, en medio de aquel campamento de tan gloriosos recuerdos, una espada de honor que había mandado construir expresamente para ese dia, y que, según nuestras noticias, es digna por su riqueza y buen gusto de la augusta persona que se digna hacer ese regalo al vencedor de África.

La corona de plata destinada por el Casino al general en jefe, tenía esta inscripción: «Al invicto duque de Tetuan, el Casino.»

En los cuerpos que anteayer desfilaron parece quedaron en Madrid los regimientos de Borbón y Toledo, un batallón de Almansa y seis batallones de cazadores: Madrid, Barbadillo, Chiclana, Baza, Las Navas y Vergara.

A entrar días pasados en Bilbao el batallón de Saboya, en todas las casas de una calle (Barrancalle) fueron obsequiados con una succulenta cena, con la mejor cama y con una camisa nueva y limpia. Pasaron de 60,000 los cigarros que se les regalaron.

El señor obispo de Barcelona ha enviado al presidente del consistorio de los fuegos florales, una rica y hermosa pluma que ofrece como acceso á la composición religiosa que obtenga el segundo lugar en orden de mérito. He aquí algunas líneas de la carta en catalán con que el digno prelado la ha remitido: «Interessat, eos lo que mes, en lo lluixement y glòria de la llengua que aprengrí ab la llit de la infància, no pue menys de pendre part en lo torneig literari, que eix Consistori te preparat, cridant als trovadors y poetas catalans. Ya puig que no m' sento capas de escriure cosa digna en prova de lo molt que val la llengua catalana, envío ai menys una ploma para que altres la escrigan.»

Una carta fechada el 7 en Tortosa, dice: «Esta mañana, así que ha quedado desocupada la habitación que había servido de arresto á los prisioneros, ha sido invadida por una porción de personas que, entre varios objetos que ambicionaban, figuraba en primer término la pluma con que fué escrita ó firmada la renuncia que el dia 23 hizo Montemolin de sus derechos. Segun parece la obtuvo el señor don J. de S. que la conserva como un monumento histórico.

Los demás prisioneros hoy han sido puestos en libertad a consecuencia de un telegrama que ha recibido el juez esta mañana, en que se ordenaba que así lo hiciese. Solo el Sr. Elfo duerme aún esta noche en su prisión; pero sé que mañana saldrá de ella, después de prestar el juramento que su honor le permite. Las personas que han hablado estos últimos días con Montemolin y han prescindido del principio político que simboliza, han notado en él una esmerada y vasta instrucción y cierta amabilidad de carácter.

Nos escriben de Ulrrera que reina mucha animación en aquella rica ciudad con motivo del nuevo ferro-carril que se proyecta desde dicho punto en comunicación con el de Córdoba á Málaga por mas allá de Osuna. «Esto sería de suma utilidad», añade la carta; pero hay sin embargo la desconfianza de que suceda lo que con el trazado desde dicha ciudad á Morón, que á pesar de haberse aprobado después de mil gestiones por el gobierno en 1838, aun no han principiado las obras y se duda mucho que empiecen.

Las siguientes líneas cuya publicación nos ruega el benemérito militar que en ellas se nombrá, pueden considerarse como la expresión de gratitud de todos los heridos que se hallan en el mismo caso que el señor Chaves:

«Don Pedro Chaves, comandante graduado capitán de infantería, cree que al demostrar su agradecimiento á las atenciones de la grandeza de España de esta corte que se dignó obsequiar con sus carrozas á los oficiales heridos procedentes del ejército de África, tiene un deber de expresar su particular gratitud al Excel. señor duque de Frias; por el muy elegante carroza que dicho señor puso á su disposición, siendo digno de manifestar el respetuoso comportamiento de la servidumbre.»

El New York Tribune refiere una relación espantosa de la aplicación de la ley de Lynel á dos esclavos en el condado de Ashley, Arkansas, acusados de asesinato. Las primeras sospechas recayeron en un esclavo llamado

Jke y lo azotaron, hasta dejarlo casi muerto, á fin de hacer que confesara el crimen; pero persistió en afirmar que ignoraba completamente todo cuanto pudiera tener relación con el asunto. Mr. M.... entonces deramó esencia de témpera sobre la espalda ensangrentada del esclavo, al que prendió fuego. Jke llegó al tormento á ese extremo confesó que él y otro negro llamado Jack, perteneciente a Norrell, habían sido algunos por su parte en el Mille, para que ayudaran á cometer el asesinato. En contra de este testimonio, mediaba la circunstancia de que Mr. M.... y Mr. Norrell eran enemigos mortales, y Jke debía suponer, que nada agraría tanto á Mr. M.... como el acriminar á Jack, y de esa manera hacer que su imponente enemigo, perdiera su esclavo favorito y una baje en metalílico de lo que valía que era 1,500 duros. Sin embargo, Jack fué arrestado inmediatamente; se clavaron estacas en el suelo y justos ataron á ellas á los dos esclavos. Apilóse una gran cantidad de pino al rededor y el hijo de Mr. M.... les prendió fuego. En algunos instantes se carbonizaban los cuerpos de aquellos esclavos. Mr. Norrell, dijo á su esclavo favorito Jack, cuando las llamas subían diez pies sobre su cabeza: «Siempre te he protegido Jack; jamás me has mentido; vas á morir; nadie te puede salvar ya. Ahora dime la verdad, si si esperas ir al cielo, ¿has cometido el delito? Jack respondió rodeado de llamas: «Amo, no tengo ni siquiera el menor conocimiento de él.»

En la tarde del dia 6 del actual, y estando celebrándose en la villa de Barcanota, provincia de Badajoz, una corrida de novillos, se opusieron algunos paisanos á la muerte del último toro, lo que produjo un regular alboroto, hasta el extremo de oponerse á la Guardia Civil encargada de restablecer el orden, resultando herido en la cabeza uno de los guardias. La tranquilidad pública, alterada por pocos momentos, fué restablecida en el acto sin ocurrir más novedad. El juzgado se trasladó á aquella villa y entiende en el asunto.

El pintor Van Halen permaneció en el campamento de Amaniel el jueves seis horas, tomando un exacto dibujo-croquis de todo éste: este dibujo, con otro que representa la entrada de nuestras tropas en esta capital, las ha remitido al punto á un periódico ilustrado de París, del cual tenía encargo especial para hacerlos.

La iluminación por medio de la luz eléctrica que apareció anteayer en el ministerio de Fomento, fué pensamiento de los alumnos de la Escuela Industrial, quienes exclusivamente la costearon y dirigieron.

El general O'Donnell (D. Enrique), que ha mandado constantemente una de las divisiones que más se han distinguido en la campaña, primera del cuerpo de ejército del general Prim, no pudo asistir al banquete de los generales celebrado anteayer en el campamento de Amaniel, ni entrar ayer en Madrid con el ejército vencedor, con el cual ha tomado parte en tantos y tan gloriosos combates, por haber quedado en Aranjuez, donde se hallaban el príncipe de Asturias y su augusta hermana, así como S. A. R. la duquesa de Montpensier y sus augustos hijos. El bizarro e inteligente general puede estar seguro de que si el pueblo de Madrid no tuvo ocasión de arrojar coronas y flores como á sus demás compañeros, no por eso lo ha de juzgar menos acreedor al entusiasmo, al cariño y á la gratitud de la patria.

El rey ha significado al duque de Tetuan su vehemente deseo de que se perpetúe la memoria de estos sucesos con un monumento público. S. M. han indicado el feliz pensamiento de fundir una columna con los cañones cogidos en África.

La Reina ha significado al duque de Tetuan su deseado de que se perpetúe la memoria de estos sucesos con un monumento público. S. M. han indicado el feliz pensamiento de fundir una columna con los cañones cogidos en África.

Ha sido aprobada la disolución de la sociedad de seguros, la Garantía disponiendo que en su liquidación se observen las prescripciones establecidas.

El general Degollado había salido de Méjico para Tampico, para entrar de nuevo en campaña, y había sido reemplazado en el ministerio de Relaciones Exteriores, de Juárez, por D. José Emparán.

Grandes acontecimientos se preparan en los países danubianos. La muerte del príncipe Milosco parece que será la señal de un levantamiento general de las poblaciones de la Montana negra hasta los Principados danubianos. El centro de la insurrección exterior y el punto de reunión de los principales aliados, Belgrado. El objeto es reunir este país á los Principados y formar un imperio slavo romano para el príncipe Eugenio de Hünemberg. Los representantes de las potencias europeas no son extraños, según la Gaceta de Elberfeld á esta agitación. Los agentes franceses parecen interesarse en él y en todo caso no oponerse á los manejos de los rusos, mientras que los austriacos permanecen en la más completa inmovilidad.

El hijo primogénito del príncipe del Consejo de ministros de Prusia, va á contraer matrimonio con una hermana del rey de Portugal, la princesa Antonia, nacida en el año de 1815. En este caso el joven príncipe dejaría en su país el servicio militar, iría á establecerse en el castillo de Sigmaringen.

Entre las muchas coronas que arrojaron al duque de Tetuan, son las más preciosas por su buen gusto y su riqueza, una de la señora condesa de San Félix, la del Casino, de que hablamos en otro lugar, y otra de la señora marquesa de Maipicca. En la calle Mayor le echaron una preciosa corona de conchas.

La cámara alta de Prusia ha desechado por segunda vez la introducción del casamiento civil, general ó facultativo. Esta ley había sido modificada por la Cámara de diputados en el sentido del proyecto del gobierno. Se

ve, pues, que la de los señores se opone imprudentemente á todo progreso, por lo que se cree que el gobierno adoptará las medidas convenientes si el régimen constitucional no ha de ser una ficción en Prusia.

Un periódico de Méjico anuncia que el vapor perteneciente al gobierno de Juárez, Constitución, antes el americano Indianola, entró en Veracruz remolcando la barca de cuatrocientas toneladas llamada María Concepción, que había estado cruzando entre Veracruz y Alvarado. Dicho buque fué capturado á cinco millas de este último puerto, no obstante haberizado el pabellón español, por lo cual había sido reclamado por el comandante de la escuadra española surta en sacrificios.

Los niños del Hospital recorrieron anoche la población ejecutando escogidas piezas de música y canto delante de las casas de muchas personas notables y á la puerta de algunas redacciones de periódicos entre ellas la del nuestro. Con este motivo oímos por primera vez la Marcha triunfal del ejército de África, letra y música del Sr. D. Juan de Castro. Esta nueva composición del autor del Himno de O'Donnell, está destinada á una gran popularidad por la animación y la belleza que campean en ella. Los niños del Hospital, en pesar de su corta edad y su poca voz tocan y cantan con muchas perfección la Marcha triunfal.

Se ha aprobado el proyecto del primer trozo de la carretera de Cuenca á Teruel.

Un periódico dice que no es cierta la noticia dada por La Discusión y de la cual nos hicimos cargo con respecto á las exhortaciones que el cura pároco de Sigüés hizo al auditorio después de celebrar la misa para que regasen á Dios por el feliz éxito de la tentativa de Montemolin.

Ayer tarde á las seis fué á Aranjuez el señor ministro de la Gobernación.

El regimiento de la Reina llegó ayer á Valencia.

Habiendo llegado á noticia de la autoridad que en la villa de Pons, provincia de Lérida, circulaban hace algún tiempo muchas monedas falsas de dos reales, se practicaron las oportunas investigaciones para averiguar su procedencia de las que ha resultado, encontrarse en una casa comercio de dicha villa, 148 monedas de aquel valor, siete pesetas, un napoleón y un duro columnario, todo falso, las que en unión del dueño fueron puestas á disposición del alcalde. Se hace todo lo posible para descubrir los autores del delito, y efectos empleados para cometerle.

La renuncia del conde de Montemolin ha desesperado á los carlistas de Lérida. En estos últimos días, los periódicos ingleses habían dicho que se iban á devolver al conde de Montemolin sus títulos, sus honores y su rango, y que se le preparaba habitaciones en el palacio real de Madrid. Los carlistas, que creen todo lo que les halaga con una facilidad increíble, se consideran ya al cabo de sus trabajos. Así es que se les oí decir, con el mayor candor y sin rebazo alguno: «esto ya es otra cosa: estando S. M. el Rey en el palacio de Madrid, no tardará en reunir los elementos necesarios para recobrar sus derechos. Todos podremos volver sin cuidado, y trabajaremos sin descanso. Antes de seis meses, S. M. habrá recobrado el trono, se habrá restablecido el sábio sistema de nuestros padres y la infanta Isabel estará descansando en Nápoles.» Esta es la fraseología carlista en el extranjero.

Las construcciones navales no cesan en Inglaterra; se calcula que para fines del año próximo contará con 600 buques de guerra de todo tipo. La dificultad está en hallar buenas tripulaciones, pues los buques mercantes les ocupan con preferencia, entre otras causas, por la imperiosidad de la paga en los de esta última clase.

Dice un corresponsal que lo que la Inglaterra quiere son puntos estratégicos, fácilmente defendibles, y que establecen una serie de etapas desde Southampton á los mares de la China. En esta parte ya tiene todo lo que necesita en Europa y en el mar Rojo, donde ha completado esta cadena con el estrecho de Adén y el de Perim. Bajo este supuesto, añade que la isla de Sicilia sería una posesión inútil y embarazosa para Inglaterra, no le traería más que complicaciones y disgustos, y si la Europa consentía en su adquisición no la consentiría la opinión pública, que se opondría á las aberraciones del ministerio que manifiestan tales tendencias de estéril ambición.

En el número correspondiente á este mes de El United Service Magazine en Londres, revista mensual que es el órgano más acreditado del ejército y de la marina, ha salido á la luz la primera parte de un trabajo sobre nuestra reciente campaña en Marruecos. El artículo está escrito en sentido algun tanto grueso por lo tocante al origen de la guerra; pero al llegar á las operaciones militares, el autor sin duda se olvida de todo menos de que es del oficio, y hace al ejército español y sus jefes una justicia á que estamos poco acostumbrados. Según él, hasta esta campaña de África, nunca había manifestado España que tenía un ejército valiente y disciplinado, desde que el imperio de Carlos V empezó á bajar rápidamente de la altura á que se había colocado.

A estas horas debe estar ya en Aranjuez el Sr. Infante duque de Montpensier que ayer desembarcó en Valencia, saliendo de dicha ciudad en el tren á las cuatro de la tarde.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del extranjero: Londres 11.—Sigue la escuadra

SUSCRIPCIONES.
Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en metálico, libranza ó sellos de Correo. No se sirven sin recibir antes su importe.

ANUNCIOS.—A REAL Y MEDIO, publicados en ambas ediciones.

inglesa entre Malta y Scialia. El príncipe de Gales ha aceptado la dignidad de coronel del cuerpo de voluntarios civiles.

El «Morning-Post» contiene un telegrama declarando falsos los rumores de que Francia haya pedido esplacaciones á Prusia sobre sus medidas militares y presupuesto de la guerra.

Berlín 11.—El «Diario de Dresden» en correspondencia particular de Viena y hablando de la cuestión suiza dice lo siguiente: «Como Francia parece decidida á no hacer ninguna concesión á Suiza, si la Conferencia se reúne, solo conseguirá dar un nuevo triunfo á la política francesa.

Las insignificantes concesiones que Francia está dispuesta a hacer, pueden obtenerse por la vía diplomática: no obstante si Inglaterra cree conveniente el Congreso, Austria tomará parte con las demás potencias.

París 11.—El conde Derby ha declarado en la Cámara que no aprueba el tratado de comercio con Francia. El gabinete francés ha obtenido del de Turin, que el día en que los franceses evacúan á Roma no se oponga á que los napolitanos guarnezcan la ciudad santa con tal de que no traten de conquistar las Legaciones.

El «Pays» publica un artículo muy favorable al gobierno español.

Dicen de Washington que la convención de Charleston había designado aun candidato para la presidencia aunque las probabilidades estan por Douglas.

La cuestión italiana preocupa mucho los ánimos y es la causa de la baja de los fondos, por atribuirse participación á los ingleses.

París 12.—Quedan el 3 francés á 69-95; el 4 1/2 á 96; el interior español á 45 1/2; el exterior á 40; el diferido á 36 1/2, y el amortizable á 40.

Londres 11.—Quedan los consolidados á 95 1/8 á 114.

Anoche no eran flojos los noticiosos que se esparrían en algunos círculos. Decíase que los rusos habían pasado el Pruth, que los franceses declaraban la guerra á la Inglaterra y que la escuadra de esta nación se había apoderado de un puesto de Sicilia. Por supuesto que si reproduciémos tales noticias es para anadir que no se ha recibido parte alguno que directa ó indirectamente las de menor crédito.

Reseñando La Epoca la revista pasada por S. M. la Reina al ejército de África en el campamento de Amaniel, dice lo siguiente:

Un solo sentimiento turbaba la alegría de la Reina en aquellos momentos, y era el recuerdo de los que han perdido su vida, derriamando su sangre para lavar con ella el ultraje hecho á la patria. Mas de una persona escuchó anteayer ese recuerdo de los angustiosos labios de S. M. al acercarse á saludarla, creyéndola preocupada con el natural sentimiento que, como madre y como Reina, debía sentir al privarse de presentar al ejército de África el tierno príncipe de Asturias.

SEGUNDA EDICIÓN.

LAS CUATRO DE LA TARDE.

Se ha resuelto que en el presupuesto del personal de la Tesorería general de Ejército y Hacienda de la isla de Cuba se consigne una dotación de 1,200 pesos fuertes anuales para el tesorero, el cual será libremente designado por el tesorero, y sin opción consignadamente á las ventajas que las leyes conceden á los empleados públicos.

De conformidad con lo consultado por la sección de Ultramar del consejo de Estado, se ha mandado indemnizar á la empresa de la mina de cobre San José, en la isla de Cuba, de la cantidad de 22,501 pesos fuertes que pagó de escaso en derechos de exportación de su mineral, abonándosela al efecto en cuenta, y compensándola con el importe de los que devengue en lo sucesivo por igual concepto.

Los sorteos ordinarios de la lotería en la isla de Puerto-Rico serán según una real orden que acaba de dictarse, los mismos que hasta el presente han venido celebrándose como extraordinarios.

En virtud de oposición ha sido nombrado catedrático de geografía e historia de la escuela general preparatoria de la Habana don Nicolás Ponzoa.

La Gaceta de hoy publica un real decreto expedido por el ministerio de Fomento, mandando abrir una negociación de acciones de la emisión autorizada por la ley de 5 de junio último, con objeto de proporcionarse la suma efectiva de ochenta millones de reales veinte y destino á las obras del canal de Isabel II.

Esta negociación se verificará en pública subasta con arreglo á la instrucción aprobada por S. M. con la misma fecha, y que también inserta el periódico oficial.

Además de los que ya indicamos en uno de nuestros últimos números, se han hecho por reales decretos del 7 del corriente los siguientes nombramientos de empleados para Ultramar:

Secretario del Tribunal de Cuentas á don Benjamin Fernandez Vallin, secretario de la intendencia general de ejército y Hacienda. Secretario de la intendencia general á don Juan Arino, contador de la administración

general de rentas terrestres. Para la alcaldía mayor de Holguín, ascendente, en la isla de Cuba, á D. Gabriel de Castro Palomino, y motor fiscal de la alcaldía mayor de Santiago de Cuba. Para esa alcaldía mayor D. J. Dot y Michans, y para la de la de Puerto del Río, Y para ésta á D. Francisco d. Calvo, abogado de los tribunales del reino. Para la alcaldía mayor de Caguas, de ascenso, en la isla de Puerto Rico, á D. José María Colom, alcalde mayor de Baiona, de entrada, en las Islas Filipinas.

Comprendemos que La Corona, periódico progresista pero no está conforme con la política conservadora de la situación lo que podría establecerse es su asentimiento. El Horizonte no tiene tanto gran fortuna en la ciudad de Santiago.

Ayer 12 se ha oido que todo tanto

tas glorias que asombran á Europa, no alcanzará parte alguna de esas glorias al mi-

nisterio que declaró la guerra, al jefe que

guió las huestes con singular fortuna, al

acuerdo con que se asistió á todas las necesi-

dades? Cierto que la ovación es para el ejér-

cito, pero á ese ejército pertenece el jefe del

gabinete, y nadie le ocurre aplaudir á la tro-

pa y escluir al general, y es imposible por mas

que se esclive el espíritu de partido, que

dele de alcanzar á la situación actual el pres-

tigio alcanzado por nuestras tropas.

Si La Discusión quiere averiguar cuántos

son los visitadores de presidios y en qué

tiempo desempeñan sus cargos, puede acu-

dir al señor director del ramo para que sa-

tisfaga su curiosidad. Nostros no somos

agentes de La Discusión ni de nadie, aunque

apreciamos en lo que vale la solicitud del

diario democrático.

El Sr. Francisco de Teixeira Viegas redac-

tor del periódico de Lisboa Agosto, que ha

hecho acusado al ministro de Gracia y Justicia

Sr. Martínez Ferrao, de que protegía á los

monederos falsos del Brasil, fue condenado

por el jurado al pago de 12,000 reis, que es

el mínimo de la pena en esta clase de da-

menadas. El Sr. Teixeira no había encontrado

en Portugal abogado alguno que le defendiese

y considera el resultado del juicio como un

gran triunfo moral.

Un paré telegráfico expedido de Chris-

tiansund el 6, dice:

«Continúa lloviendo. La pesca de bacalao

notablemente perjudicada. Tardará mucho

en poderse expedir.»

El besamanos que hoy se ha verificado en

Aranjuez debe haber estado concursísimo,

pues es extraordinario el número de perso-

nas notables que ha pasado á aquél Real Si-

tio, tanto para saludar á S. M., como para

pasear por los jardines.

Viva el ejército! Esta aclamación unánime,

lanzada por un pueblo de trescientas mil

almas, y no interrumpida durante el transi-

to de nuestras tropas por las calles de la ci-

udad, restara aun en nuestros oídos. Cada ge-

neral que pasaba, cada comandante de batallón,

cada bandera, era objeto de las mas

frenéticas aclamaciones. Un sin número de pañuelos blancos se agitaban en todos los

balcones, saludo mudó pero eloquente y tier-

no de nuestras hermosas madrileñas.

Una prueba de abnegación y desinterés ha

dado la compañía de vapores de Lopez. Sin

sixir renumeración ninguna ha traído

de Malaga á Alicante y Cataluña 4 ma-

ñanas oficiales heridos, habiendo sido traídos

todos con suma delicadeza, y poniendo á

disposición de los voluntarios en Malaga las

lanchas canóneras. El entusiasmo hacia los

valientes españoles encontró en los vapores

un digno émulo. El proveedor se negó tam-

bien a admitir el pago de los alimentos de

los heridos de los voluntarios y del ejército.

El próximo sorteo de la lotería moderna se

verificará el 31 del corriente. Corresponden

al dicho sorteo 37,000 billetes á 120 reales,

divididos en octavos á 13 reales cada uno.

Consta de 1,425 premios, distribuyéndose en estos 166,300 pesos fuertes. Los premios ma-

iores ascienden á 31.

Anteayer noche un soldado del regimiento

de Toledo entró en una tienda de la plaza de

el Progreso, y sonando una peseta encima

del mostrador, dijo: «Patrón, ¿ueno usted

caballo?—Ahí va, contestó el tendero tirando

un napoléon, y quedó con la vitieta.

El Avisador, nuevo diario de Barcelona,

dice en su primer número, que estaba para

salir en dirección á Madrid el Sr. Fort, ayunta-

do del bizarro general Prim.

El dia 9 llegó á Barcelona el Sr. Tamber-

lich, de paso para Madrid.

En el hospital de Algeciras solo quedan

cuatro oficiales, dos de ellos heridos, y otros

dos convalecientes de enfermedades. En

estos últimos se encuentra el Sr. Mober-

lin, que está ya fuera de todo peligro.

Resultando vacante la plaza de primer jefe

de sección de la dirección general de Ultra-

mar, por salida á otro destino del que la ser-

vía, se han concedido los ascensos de escala

correspondientes, nombrando en consecuen-

cia para dicha plaza y las de segundo, terce-

ro, cuarto y quinto de la misma clase respec-

tivamente á D. Gabriel Enriquez Valdés,

D. Rafael Escrivé, D. Fernando de Vida,

D. Luis de Arévalo y Génov y D. Juan Stayck

y Lloret; y para la de sotano vacante por ésta

promoción, á D. Joaquín Vigil de Quiñones,

oficial primero de la clase de primeros de la

referida dirección.

Para la plaza de oficial primero de la clase

de primeros de la dirección general de Ultra-

mar, por salida á otro destino del que la ser-

vía, se han concedido los ascensos de escala

correspondientes, nombrando en consecuen-

cia para dicha plaza y las de segundo, terce-

ro, cuarto y quinto de la misma clase respec-

tivamente á D. Pedro Calderón y Aguilera, que ocupan las

de segundo y tercero de la misma clase, á las

de primer y segundo respectivamente, nombrando para la de tercero á D. Juan Bautista Saiz, auxiliar primero de la referida direc-

cion.

Reseñando La Epoca la revista pasada

por S. M. la Reina al ejército de África en el

campamento de Amaniel, dice lo siguiente: